



考生走出考场 现代快报记者 马晶晶 摄

不少妈妈穿旗袍祝福孩子旗开得胜 现代快报记者 徐洋 赵杰 摄

金陵中学考点门口,家长举着牌子,提醒路人安静缓行 现代快报记者 施向辉 摄

金陵中学考点门口,特警为考生们保驾护航 现代快报记者 施向辉 摄

金陵中学考点,特警为考生们保驾护航 现代快报记者 施向辉 摄

高考三门计分科目,昨天一下子考完两门语文和数学,两科考试都挺接地气,考生们走出考场状态挺不错。南京市招办提醒考生,今天下午的外语考试是考前30分钟入场,开考前15分钟起不得入场,即14:45必须入场,请考生们注意。

现代快报记者 徐萌 陈曦影 金凤 俞月花 黄艳

首日两科难不难,考生、专家怎么看?

## 知识点不超纲,语数试题接地气

### 语文

#### 《红楼梦》《西游记》又入题

昨天上午11:30一过,在玄武高中考点,九中一位高三学生第一个走出考场,家长们自发送孩子鼓掌。这位考生随后告诉现代快报记者,他考前才看了《现代快报》的高考报道。“看了你们写的提醒,我一点也不紧张。”

在南京九中考点,中午文科考试结束后,考生王同学告诉记者:“诗歌鉴赏题考辛弃疾的词,阅读题出现了一篇短篇小说,是沈从文写的,内容与战争有关。”

张同学回忆:“附加题考了《二十四史》中前四史《史记》《汉书》《后汉书》《三国志》的作者分别是谁,考前都有所准备。”

另外,江苏考生的“老朋友”《红楼梦》《西游记》依旧入题。

今年的附加题,印象比较深的是断句,还有一道选择题,是问下面的选项中,哪些不是关羽做过的事。”九中的左同学说。

“我记得最清楚的是考了鲁迅的《药》,看试卷提供的材料,也能做个七八八的。”来自玄武高级中学的曹同学告诉现代快报记者,这次主卷的选择题型很新颖,“有一个题目,有四副内容不一样的对联,问我们哪副对联贴到哪个剧场合适,剧场在下面的选项里。”

### 考场外

#### 穿上结婚时的红旗袍祝儿子旗开得胜

昨天是高考第一天,36万江苏考生在考场上拼搏的同时,考场外的家长们也一点都不轻松。很多人请了假专心做后勤保障,送考的家长有的穿着红T恤,有的穿上旗袍,祝福孩子第一天考试开门红。

现代快报记者 金凤 俞月花 徐萌 陈曦影 黄艳

#### 妈妈穿上红旗袍

昨天早上8点,在南京玄武高级中学考点,记者看到几位穿着旗袍的妈妈送考。其中一位邵女士穿着大红色旗袍特别显眼。

邵女士说,儿子就读于九中高三(1)班,平常成绩不错。昨天,她和孩子爸爸特别请假来送考。“这件旗袍快20年了,是我结婚时穿的。孩子今年高考,在他18年的生活中,是最大的一次考验,我们应该陪伴他。穿着旗袍,是祝福他旗开得胜!”

现代快报记者在北京九中考点门口看到,一位身穿红色T恤的老师拥抱学生,祝福她。九中一位老师说,学校给每个送考老师发了两套T恤,一套红色,一套蓝色。第一天穿红色,开门红;第二天穿蓝色,实现蓝色梦想;第三天还是红色,红火未来。而南京第三高级中学的考生全都穿上红色T恤,排队进入考场,成为现场一道亮丽风景线。

大老远送来爱心餐

临近中午,现代快报记者注意到,很多家长做了饭带过来给孩子吃,菜式有荤有素,部分家长还把水果打成汁带过来了。

“她住校,以前是在学校吃,这两天我想着做点她爱吃的菜过来,早上5点就起来了,做了早饭送过来。”吴妈妈住在宿舍,送过早饭之后就不停地赶回家做饭,10点半又忙着做好的午饭在九中考点门口等。

现代快报记者看到,吴妈妈把饭盒用纸巾包得严严实实,上面还压着火龙果、猕猴桃,“这里面还有点面包,水果用盐水洗好了,防止她下午考试之前饿。”现代快报记者留意到,虽然考点附近有免费的水送给家长,但是吴妈妈搬着带给女儿的饭菜,根本顾不上喝一口。

奶奶买花想让孙女开心

清早的金陵中学门口车水马龙,人群中,有块半人高的白底红字指示牌。上面写着:“金中高考考场,汽车、电动车、行人安静缓行,请多理解,谢谢!”举牌的是一位叫郭建斌的父亲,他手里还拿着一面小红旗。

“女儿在高中考试,我们能做的很有限,希望能过来帮忙维持一下秩序。”郭建斌说,这牌子总共有十几块。有的挂在学校附近的树上,有的则由家长拿着。郭建斌手中的指示牌,已经至少传了三届。“今年用完了,还会再交

### 发布

#### 首日安全平稳顺利

快报讯(记者 金凤)省教育厅昨天下午发布,首日考试未发现失密泄密事件和群体违纪舞弊事件,省教育考试院还将组织专门力量,从全省每个考点随机抽取若干考场的监控录像进行回放倒查。

### 护考

#### 南京出动千余警力

省教育厅昨天发布了专家点评。有专家说,“有话则长”,是不走寻常路,避免无谓的重复之意;“无话则长”,是在众人觉得“无话可说处”独出机杼、充分表达己见,在众人无所发现处有所发现和思考。需要注意的是,“有话则短,无话则长”如果流于表面,不管有理没理都要对着干,那就不是“个性的彰显”而是另一种盲从,不是“创新意识的闪现”而是另一种重复。

专家表示,学生易于上手;材料的开放性引领不同层次的考生各显神通;材料引导考生辩证地看待问题,在此基础上发展个性和培养创新思维,体现了鼓励创新、彰显个性的时代特点。

专家表示,学生易于上手;

材料的开放性引领不同层次的

考生各显神通;材料引导考生辩

证地看待问题,在此基础上发

展个性和培养创新思维,体现

了鼓励创新、彰显个性的时

代特点。

专家表示,学生易于上手;